

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Межова Степана Игоревича на тему «Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Как показывают исследования, планы модернизации промышленности слабо опираются на принципы системного подхода: не вполне четко предлагается теоретико-методологическое обоснование построения инновационной экономики, не достаточно обосновано проведен анализ проблем и рисков новых трансформаций, нет четкого понимания роли крупных промышленных предприятий в части создания добавленной стоимости и возможностей организации инновационного производства. Недостаточно внимания уделяется эффективности инвестирования инновационных процессов. В этом контексте диссертационное исследование посвящено проблеме организации и управления современной инновационно-ориентированной корпорацией, в рамках которой осуществляется попытка структурировать и формализовать экономику корпорации, инвестирование инновации, оценку ее эффективности и механизм учета в производственных издержках затраты на инновации.

Представляется, что это важные задачи для формирования парадигмы новой индустриализации, в рамках которой показывается, что основой экономики такого государства как Россия должно быть современное наукоемкое производство.

Представляется, что автором в этом направлении сделан определенный вклад и получены результаты, адекватные уровню докторской диссертации.

Вместе с тем в диссертации, по нашему мнению, имеются такие дискуссионные моменты:

- не вполне ясно, каким образом будет реализована авторская концепция модернизации, основанная на создании крупных отечественных корпораций.
- не совсем понятно будет ли достаточной конкурентоспособность новых предприятий на глобальных рынках, или речь идет только о внутреннем рынке?

В целом, автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК и в достаточной мере представляет диссертационное исследование, в котором осуществлено решение крупной научной проблемы, имеющей прикладное значение, связанное с развитием инструментов управления современными корпорациями. Работа соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор, Межов Степан Игоревич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями)».

Давыдов Анатолий Вячеславович  
Доктор экономических наук, профессор  
Заведующий кафедрой «Экономика транспорта» Сибирского государственного  
университета путей сообщения.  
Почтовый адрес: ул. Д. Ковальчук - 191, 630049, Новосибирск, Россия



*Подпись Давыдова А.В. заверена*